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ІНВЕСТИЦІЙНА ІНФРАСТРУКТУРА  
ЯК КЛЮЧОВИЙ ФАКТОР ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

ВИСОКОТЕХНОЛОГІЧНИХ ГАЛУЗЕЙ УКРАЇНИ 

Анотація. У статті досліджено сутність та роль інвестиційної інфраструктури в 
інноваційному розвитку високотехнологічних галузей України. Виявлено й охарактеризо-
вано основні фактори зовнішнього і внутрішнього середовища, які визначають ефектив-
ність функціонування та розвитку інвестиційної інфраструктури. До ключових факторів, 
які визначають результативність розвитку інвестиційної інфраструктури віднесено: ін-
ституційне середовище, інвестиційний клімат, рівень капіталізації фінансових ринків, рі-
вень розвитку банківської системи, рівень розвитку венчурного інвестування, а також 
наявність державної підтримки інвестиційних процесів. Охарактеризовано взаємозв'язок 
і взаємозалежність між факторами розвитку інвестиційної інфраструктури та сформу-
льованої їхній вплив на розвиток високотехнологічних галузей. 

Ключові слова: інвестиційна інфраструктура; інноваційний розвиток; високоте-
хнологічні галузі; інвестиційний клімат; капіталізація фінансових ринків; венчурне інве-
стування; банківська система; державна підтримка. 

Рис.: 1. Бібл.: 14. 

Постановка проблеми. Ефективне функціонування та розвиток 
високотехнологічних секторів економіки є важливим чинником соціа-
льно-економічного зростання та забезпечення конкурентоспроможно-
сті будь-якої країни на світовому ринку.  
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В умовах глобалізації та стрімкого розвитку цифрових технологій, 
у тому числі фінансових, інновації стають підґрунтям економічного 
прогресу й визначають його результативність. В Україні, де наявний 
значний потенціал для розвитку високотехнологічних галузей, пи-
тання створення ефективної інвестиційної інфраструктури набуває 
особливого значення, особливо в сучасних умовах господарювання. 

Нині Україна стикається з численними викликами, породженими 
широкомасштабними воєнними діями на всій території країни, які по-
глиблюються через обмежений доступ до фінансових ресурсів, недо-
статню інституційну підтримку, а також недосконале регуляторне се-
редовище, які стримують розвиток інноваційних галузей. 

Незважаючи на зазначені проблеми й виклики, високотехнологі-
чні галузі національної економіки, такі як інформаційні технології, біо-
технології, аерокосмічна промисловість, підприємства воєнно-проми-
слового комплексу та інші, зберігають значний потенціал для розвитку. 
Однак для реалізації цього потенціалу необхідно забезпечити сприя-
тливі умови для залучення інвестицій, що вимагає модернізації інвес-
тиційної інфраструктури. Це обумовлює актуальність і своєчасність 
досліджень основних аспектів розвитку інвестиційної інфраструктури 
в Україні з метою стимулювання інновацій у функціонуючих високоте-
хнологічних секторах економіки. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Попри важливість 
розвитку інвестиційної інфраструктури в контексті розвитку високо-
технологічних підприємств, зазначена наукова проблематика на сьо-
годні є недостатньо розвиненою. Однак наукові доробки таких вітчи-
зняних і закордонних учених, як Д. Ашауер [10], С. Гуткевич [3], Л. Де 
Мур [13], Р. Нанн [2], Г. Нантц [12], В. Тьєрі [13], Д. Шанценбах [12], 
Ф. Юніс [14] та інші заклали основи для теоретико-прикладного роз-
витку зазначеної проблеми.  

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Попри 
значну кількість досліджень, недостатньо вивченим залишається пи-
тання взаємодії різних факторів розвитку інвестиційної інфраструк-
тури та їхній вплив на інноваційний розвиток. Дослідження цього пи-
тання є дуже актуальним для розробки і впровадження зважених 
стратегій повоєнного відновлення національної економіки в контексті 
розвитку високотехнологічних галузей, що робить зазначене дослі-
дження важливим і доречним в умовах сьогодення. 
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Метою статті є вивчення теоретико-прикладних аспектів ролі ін-
вестиційної інфраструктури в інноваційному розвитку високотехноло-
гічних галузей України.  

Виклад основного матеріалу. Опрацювання наукових доробок 
вітчизняних та іноземних науковців у сфері окресленої проблеми до-
зволяє стверджувати, що інвестиційна інфраструктура охоплює ком-
плекс інституційних, організаційних, фінансових та нормативно-пра-
вових механізмів, що забезпечують ефективне забезпечення 
інвестиційних процесів [5-7; 10; 12-14]. На нашу думку, інвестиційна 
інфраструктура включає фінансові ринки, банківські та небанківські 
фінансові установи, а також інститути, що сприяють залученню інвес-
тицій, у тому числі державні агентства та консалтингові компанії. 

Ефективне функціонування інвестиційної інфраструктури та її 
вплив на розвиток високотехнологічних секторів національної еконо-
міки визначається численними факторами зовнішнього і внутрішнього 
середовища, серед яких вважаємо доцільним виділити: інституційне 
середовище, інвестиційний клімат, рівень капіталізації фінансових ри-
нків, рівень розвитку банківської системи, рівень розвитку венчурного 
інвестування, а також наявність державної підтримки інвестиційних 
процесів [1; 6; 10-12; 13].  

Кожен із зазначених факторів, які впливають на формування ін-
вестиційної інфраструктури є складною, динамічно перетворюваною 
системою, яка взаємодіє з іншими елементами економічного середо-
вища, формуючи цілісну інфраструктуру, здатну підтримувати іннова-
ційний розвиток високотехнологічних галузей. 

Зокрема, «інституційне середовище» є складною економічною 
категорією через багатоаспектну природу законодавчих, соціальних 
та економічних інституцій, які формують основи економічної діяльно-
сті та впливають на рішення економічних суб’єктів, здатних інвесту-
вати у інноваційний розвиток. «Інвестиційний клімат» визначається 
значним масивом чинників, включаючи політичну стабільність, макро-
економічні показники та соціально-економічні тенденції, сукупність 
яких визначає інвестиційну привабливість країни. «Капіталізація фі-
нансових ринків» є функцією багатьох змінних, серед яких вважаємо 
доцільним особливо виділити доступність капіталу, довіру до ринків, 
інституційну якість та інвестиційні стратегії. 
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Розвиток банківської системи відбувається під впливом мінливих 

внутрішніх та зовнішніх економічних умов, включаючи технологічні інно-

вації, зміни в регуляторній політиці та фінансову глобалізацію. Рівень 

розвитку венчурного інвестування адаптується до нових технологічних 

тенденцій та ринкових можливостей, що формуються під впливом гло-

бальної конкуренції та інновацій. Державна підтримка інвестиційних 

процесів постійно еволюціонує під впливом політико-правових змін, со-

ціально-економічних пріоритетів, а також суспільних очікувань. 

Зазначені фактори не існують ізольовано; вони взаємодіють між 

собою, створюючи синергетичні ефекти. Наприклад, покращення ін-

ституційного середовища може підвищити інвестиційний клімат, що, в 

свою чергу, сприятиме розвитку банківської системи та венчурного ка-

піталу. Саме тому з наукового погляду варто їх досліджувати у дина-

мічній взаємодії, яка формує гнучку інфраструктуру, здатну адаптува-

тися до нових викликів та можливостей і забезпечити доступ до 

капіталу, знань і технологій, необхідних для розробки нових продуктів 

та послуг, підтримуючи інноваційний розвиток та підвищуючи конку-

рентоспроможність високотехнологічних галузей на світових ринках. 

Вплив зазначених факторів на формування інвестиційної інфра-

структури з метою стимулювання розвитку високотехнологічних галу-

зей економіки представлено на рис. 1. 

Інституційне середовище включає набір правил, норм та інсти-

туцій, що регулюють економічну діяльність та впливають на процеси 

прийняття рішень інвесторами й тим самим визначає рівень довіри до 

держави та фінансово-економічних інституцій. Стабільна та прогнозо-

вана правова система забезпечує правову стабільність та підвищує 

довіру інвесторів, що сприяє збільшенню обсягів притоку як вітчизня-

них, так і іноземних інвестицій. Крім того, важливою умовою забезпе-

чення ефективності інвестиційних процесів є подолання корупційних 

ризиків та підвищення прозорості фінансових вкладень та операцій. 

Інвестиційний клімат характеризує загальні умови для ведення 

бізнесу та здійснення інвестицій у країні й включає економічну стабі-

льність, законодавчу базу, адміністративні процедури, а також соціа-

льно-політичну ситуацію [9].  
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- характеризує загальні умови 
для ведення бізнесу та 

здійснення інвестицій у країні;
- включає економічну 

стабільність, законодавчу 
базу, адміністративні 

процедури, а також соціально-
політичну ситуацію 

Інвестиційний 
клімат

- включає набір правил, норм 
та інституцій, що регулюють 

економічну діяльність та впли-
вають на процеси ухвалення 

рішень інвесторами;
- визначає рівень довіри до 

держави та економічних 
інституцій

Інституційне 
середовище

- основне джерело 
фінансування для 

підприємств і забезпечення 
кредитних ресурсів для 
інвестиційної діяльності; 
- визначає ефективність 

розподілу фінансових 
ресурсів в економіці

Банківська 
система

- визначає обсяги доступного 
капіталу для інвестицій у різні 

сектори економіки;
 - дає можливість залучати 

фінансові ресурси через акції, 
облігації та інші фінансові 

інструменти

Рівень капіталізації 
фінансових ринків

важливе джерело 
фінансування  інноваційних 

проєктів та стартапів, які 
потребують капіталу для 

розробки нових продуктів та 
технологій

Венчурне 
інвестування

включає різноманітні заходи, 
спрямовані на стимулювання 

інвестиційної активності (гранти, 
субсидії, податкові пільги та 

програми підтримки інноваційних 
проєктів)

Державна підтримка 
інвестиційних 

процесів

Інвестиційна 
інфраструктура

Розвиток високотехнологічних 
галузей

 

Рис. 1. Вплив факторів на формування інвестиційної інфраструктури  
з метою стимулювання розвитку високотехнологічних галузей 

Джерело: розроблено авторами на основі [1; 4; 6; 7; 10; 12-14; 9; 11; 12]. 
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Макроекономічна стабільність (низький рівень інфляції, стабіль-
ний валютний курс) створює сприятливі умови для довгострокових ін-
вестицій, а простота ведення бізнесу (легкість реєстрації підприємств, 
отримання дозволів та ліцензій, сприятливий податковий режим 
тощо), підвищують привабливість країни / галузей / підприємств для 
інвесторів та знижує ризики інвестування [8]. 

Аналізуючи сучасний стан інституційного середовища в Україні, 
вважаємо доцільним зауважити, що інституційна підтримка та чинна 
нормативно-правова база регулювання інвестиційних процесів потре-
бують вдосконалення. Ця потреба спричинена такими викликами сьо-
годення, як війна, корупція, високий рівень бюрократизації та слабка 
захищеність прав інвесторів. Поліпшення інвестиційного клімату пот-
ребує розробки й реалізації комплексних реформ, спрямованих на 
підвищення прозорості державних інституцій та зниження рівнів кору-
пції та бюрократизації. Зазначені проблеми інституційного середо-
вища негативно позначились і на інвестиційному кліматі, який зали-
шається складним і малопривабливим через низку факторів, серед 
яких особливо варто виділити ті, що пов’язані з викликами інвестицій-
ного середовища, а також з політичною та економічною нестабільні-
стю, недостатнім захистом прав власності, у тому числі через воєнні 
дії і руйнацію економічного потенціалу країни, слабкою правовою ба-
зою для інвесторів та інші чинники. 

Банківська система країни є ключовим джерелом фінансування 
галузей / підприємств, забезпечуючи їх кредитними ресурсами як для 
операційної (основної), так і для інвестиційної та фінансової діяльно-
сті. Розвинена банківська система підвищує ефективність розподілу 
фінансових ресурсів в економіці, сприяє збільшенню доступності кре-
дитних ресурсів та мінімізації фінансових ризиків, а також забезпечує 
довіру інвесторів до економіки країни. Розвинена банківська інфра-
структура сприяє фінансовій інклюзії, дозволяючи більш широкому 
колу юридичних та фізичних осіб отримувати доступ до фінансових 
послуг, що позитивно відбивається на обсягах фінансових ресурсів, 
які обертаються в банківській системі країни.  

Варто зазначити, що банківська система України зазнала значних 
потрясінь, у тому числі спричинених суттєвою втратою фінансових ак-
тивів практично на 20 % окупованої території України, проте дотри-
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мання умов національного регулятора в межах руху до Базеля ІІІ до-
зволяє виявити тенденції поступової стабілізації функціонування 
всього банківського сектора. Однак, попри це, він залишається обме-
женим у можливостях фінансування високоризикових інноваційних 
проєктів через високі процентні ставки (й відповідно високу вартість 
кредитування), недостатній рівень довіри та високі ризики, спричи-
нені, серед іншого, повномасштабною війною. 

Капіталізація фінансових ринків визначає обсяги доступного капі-
талу для інвестицій у різні сектори економіки. Розвинені фінансові ри-
нки пропонують різноманітні фінансові інструменти, що дозволяє інве-
сторам диверсифікувати свої вкладення та знижувати ризики, 
забезпечуючи тим самим ліквідність фінансових ринків. Зауважимо, що 
висока ліквідність фінансових ринків сприяє підвищенню інвестиційної 
привабливості та спрощує процеси купівлі-продажу фінансових активів. 

Венчурне інвестування є важливим джерелом фінансування 
інноваційних проєктів та стартапів, які потребують вкладення капі-
талу для розробки нових продуктів та технологій [2]. Венчурний капі-
тал забезпечує фінансування проєктів і стартапів на ранніх стадіях 
їхнього життєвого циклу, коли інші джерела фінансування можуть 
бути недоступними, у тому числі через високі інвестиційні ризики. Ве-
нчурні інвестори часто надають не лише фінансову, але й менторську 
підтримку, що сприяє розвитку новаторських ідей та комерціалізації 
нових технологій, допомагає розвиватися та уникати помилок. 

Національний фінансовий ринок характеризуються низьким рів-
нем капіталізації та обмеженим доступом до довгострокових фінансо-
вих ресурсів. Результативність подолання даних проблем і забезпе-
чення позитивних тенденцій розвитку залежить від розширення 
спектра фінансових інструментів, у тому числі від розробки та впро-
вадження нових інноваційних технологій, збільшення прозорості рин-
ків та стимулювання виходу вітчизняних та іноземних компаній на фо-
ндовий ринок. Щодо венчурного капіталу, то відповідний ринок в 
Україні розвивається, але його обсяги досі залишаються обмеженими, 
що пов’язано з наявністю обмеженої кількості венчурних фондів та ві-
дсутністю культури венчурного інвестування. 

Державна підтримка інвестиційних процесів включає різномані-
тні заходи, спрямовані на стимулювання інвестиційної активності, у 
тому числі гранти, субсидії, податкові пільги та програми підтримки 
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інноваційних проєктів. Державні ініціативи можуть створювати додат-
кові стимули для інвесторів через податкові пільги, знижені відсоткові 
ставки та інші фінансові переваги, що позитивно впливає на зниження 
ризиків для інвесторів, особливо у високоризикових галузях, що під-
вищує привабливість інвестицій. Державні інвестиції в розвиток інве-
стиційної інфраструктури створюють сприятливі умови для бізнесу та 
підвищують загальну інвестиційну привабливість як галузей, регіонів, 
так і країни загалом. 

Варто зазначити, що Україна робить кроки для покращення інве-
стиційного клімату та підтримки інноваційних проєктів, зокрема ство-
рюються інститути розвитку, вводяться податкові пільги для IT-сектору 
та стартапів, активно розвиваються електронні послуги для бізнесу. 
Однак у сучасних умовах це не приносить бажаного результату. Вва-
жаємо, що необхідно посилити координацію цих зусиль та забезпе-
чити їх ефективне виконання. 

Кожен із наведених факторів відіграє ключову роль у формуванні 
та розвитку інвестиційної інфраструктури, а відповідно й у розвитку 
високотехнологічних галузей національної економіки. Саме взаємодія 
між цими факторами визначає загальний інвестиційний клімат в країні 
та впливає на здатність економіки залучати капітал для фінансування 
інновацій. Для України важливо забезпечити сприятливе інституційне 
середовище, покращити інвестиційний клімат, підвищити рівень капі-
талізації фінансових ринків, зміцнити банківську систему, розвивати 
венчурне інвестування та забезпечити ефективну державну підтримку 
інвестиційних процесів, що надзвичайно складно в умовах воєнного 
стану, проте це дозволить створити стійку інвестиційну інфраструк-
туру, що сприятиме відновленню економіки України. 

Висновки і пропозиції. Базуючись на вищевикладеному, вважа-
ємо доцільним стверджувати, що стимулювання інновацій у високоте-
хнологічних секторах економіки України потребує від держави розро-
бки та впровадження комплексної стратегії розвитку інвестиційної 
інфраструктури, яка, на нашу думку, має передбачати: покращення ін-
ституційного середовища, модернізацію фінансових ринків, зміцнення 
банківського сектору, розвиток венчурного інвестування і посилення 
державної підтримки. 
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Таким чином, розвиток інвестиційної інфраструктури є доміную-
чим чинником для стимулювання інновацій у високотехнологічних се-
кторах економіки України. Незважаючи на численні виклики, Україна 
має значний потенціал для розвитку інноваційної економіки, який 
може бути реалізований за умови належної підтримки та ефективної 
реалізації відповідних реформ. 
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Abstract. Effective functioning and development of high-tech sectors of the economy is an 
important factor in the socio-economic growth that ensures competitiveness of the country. In 
Ukraine, where there is considerable potential for the development of high-tech industries, the is-
sue of creating the effective investment infrastructure is of particular importance. Ukraine is cur-
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rently facing numerous challenges caused by large-scale military operations throughout the coun-
try, which are exacerbated by limited access to financial resources, insufficient institutional support, 
and an imperfect regulatory environment that hinder development of innovative infrastructures. 
Despite these problems and challenges, the high-tech sectors of the national economy retain sig-
nificant potential for development, which implementation requires the modernized investment in-
frastructure. This determines the relevance and timeliness of research in this sphere. 

In the article, the essence and role of the investment infrastructure in the innovative de-
velopment if high-tech industries in Ukraine are investigated. The study of scientific achieve-
ments of domestic and foreign scholars in the field of the outlined problem allows us to assert 
that the investment infrastructure covers a set of institutional, organizational, financial and reg-
ulatory mechanisms that ensure effective support of investment processes. In our opinion, the 
investment infrastructure includes financial markets, banking and non-banking financial insti-
tutions, and the institutions that facilitate investment, including governmental agencies and 
consulting companies. 

The main factors of the external and internal environment that determine the effective 
functioning and development of the investment infrastructure are identified and characterized. 
The key factors that determine the effectiveness of development of the investment infrastruc-
ture include as follows: institutional environment, investment climate, capitalization level of fi-
nancial markets, development level of the banking system, development level of the venture 
capital investment, and available state support for investment processes. 

In the article, the interconnection and interdependence between factors of development 
of the investment infrastructure are characterized, and their impact on the development of high-
tech industries is formulated. 

Keywords: investment infrastructure, innovative development, high-tech industries, in-
vestment climate, capitalization of financial markets, venture investment, banking system, 
state support. 
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